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από την κινητοποίηση στο Υπουργείο παιδείας την

Τετάρτη 22/3

Την Τετάρτη 22/3, μια σειρά φοιτητικών συλλόγων, μετά από αποφάσεις των Γενικών μας Συνελεύσεων,
πραγματοποιήσαμε μαχητική κινητοποίηση στο Υπουργείο Παιδείας μαζί με τους μαθητές.

Είναι κοινά αντιληπτό ότι η επίθεση που δεχόμαστε βαθαίνει διαρκώς στα σχολεία, στις σχολές μας όσο
και συνολικά στην εκπαίδευση. Εξίσου δυσχερής κατάσταση επικρατεί σε ολόκληρη την κοινωνία, αφού η
κυβέρνηση ιεραρχεί ψηλότερα την αποπληρωμή του χρέους και την πάση θυσία υποταγή στους δανειστές
από τις ανάγκες της κοινωνικής πλειοψηφίας. Υπό αυτό το πρίσμα επιβάλαμε τη μαζική παρουσία στο
εσωτερικό του υπουργείου όλων των φοιτητών και των μαθητών που βρέθηκαν στη σημερινή
κινητοποίηση, για να καταθέσουμε τα αιτήματά μας. Όπως φάνηκε μόνο έτσι κατέβηκαν οι ‘’εξωτερικοί
συνεργάτες’’ του Υπουργείου. Με τοποθετήσεις από το σύνολο των φοιτητικών συλλόγων, κάναμε σαφές
πως το φοιτητικό κίνημα έχει πάγια αιτήματα για τα οποία δεν συνδιαλέγεται, δεν κάνει βήμα πίσω και θα
συγκρουστεί με τα σχέδια του υπουργείου και της κυβέρνησης που τσακίζουν την εκπαίδευση και την
προοπτική μας .

Συγκεκριμένα, ζητήσαμε απαντήσεις για το ζήτημα της υποχρηματοδότησης συνολικά για την εκπαίδευση
, του δάνειου 138 εκατομμυρίων από την Ευρωπαϊκή τράπεζα επενδύσεων για το όποιο δεν έχει γίνει
γνωστό τίποτα για τους όρους με τους οποίους δόθηκε σε 9 ιδρύματα και για τα ζητήματα που αφορούν
τις εστίες. Επίσης, απαιτήσαμε απαντήσεις για το ζήτημα των επαγγελματικών δικαιωμάτων (από τη
διδακτική επάρκεια και τις κλάσεις στους μηχανικούς μέχρι τη συνολική απορρύθμιση των επ.
Δικαιωμάτων που είναι υπό “διαβούλευση”) και το ποια είναι η κατεύθυνση του υπουργείου για αυτά
καθώς και για τις αλλαγές συνολικά στα προγράμματα σπουδών που γίνονται σε μια σειρά από σχολές και
επιβάλουν αλυσίδες, ECTS, και διάσπαση του κύκλου σπουδών σε Bachelor και Master. Από την πλευρά των
μαθητών θίχτηκαν τόσο τα ζητήματα των επαναληπτικών εξετάσεων, των μειώσεων των εισακτέων, των
τεράστιων κενών στις αίθουσες όσο και το ζήτημα της Μαθητείας στα ΕΠΑΛ και της κατάργησης των
ειδικοτήτων. Έγινε ξεκάθαρο από φοιτητές και μαθητές ότι δεν πρόκειται να αποδεχτούμε να δουλεύουμε
με το 75 % του πενιχρού κατώτατου μισθού όπως περιγράφεται από το πρόγραμμα της Μαθητείας (στο
οποίο εντάσσονται και οι Πρακτικές Ασκήσεις σχολών) και απαιτούμε βασικό μισθό με πλήρη εργασιακά
και ασφαλιστικά δικαιώματα.

Απέναντι σε όλα αυτά, η τοποθέτηση των εκπροσώπων του υπουργείου για άλλη μια φορά ήταν για τα
περισσότερα ανύπαρκτη ενώ σε όσα μας απάντησαν η τοποθέτηση τους μόνο με την λέξη θράσος μπορεί
να χαρακτηριστεί. Ο συνεχής χλευασμός προς τους ανήλικους μαθητές και τους φοιτητές δείχνουν
ακριβώς το τι ‘’Παιδεία’’ θέλει να φτιάξει το Υπουργείο και η Κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ. Άλλωστε ενδεικτική
είναι και η φιέστα που προγραμμάτιζαν Γαβρόγλου, Φορτσάκης, Διαμαντοπούλου που ματαιώθηκε μετά
από τις αποφάσεις των φοιτητικών συλλόγων και καθηγητών της δευτεροβάθμιας. Το θα κάνουμε τα
πάντα για τα παιδιά μας για να σπουδάσουν και να βρουν αξιοπρεπή δουλεία δε μας καλύπτει όχι μόνο
επειδή δεν είναι πολιτική τοποθέτηση, αλλά και επειδή η ‘’κοινωνική πολιτική’’ του ΣΥΡΙΖΑ δείχνουν με το
πιο ξεκάθαρο τρόπο πώς αντιμετωπίζονται οι νέοι εργαζόμενοι και άνεργοι σήμερα. Το δεν έχουμε λεφτά
για να φτιάξουμε σχολεία, να προσλάβουμε καθηγητές και να φτιάξουμε εστίες τη στιγμή που εγκρίνονται
κονδύλια από τον ΕΛΚΕ για να φτιαχτούν εργαστήρια και εκατομμύρια φεύγουν για να ξεπληρώσει η χώρα
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τους ‘’δανειστές’’ και να ενισχύσει τους ντόπιους τραπεζίτες δεν απαντάει στο ερώτημα και επιτέλους
κάποτε πρέπει να σταματήσει από τους κέρβερους της αναδιάρθρωσης και των εργοδοτών. Τέλος το πιο
φοβερό είναι ότι οι εκπρόσωποι του υπουργείου περίμεναν να τους πούμε και ευχαριστώ γιατί όπως
ειπώθηκε χαρακτηριστικά για τις μειώσεις των εισακτέων ότι αυτά που τους ζητούσαν τα τμήματα να
κάνουν (δηλ. 50% μείωση) θα ήταν σφαγή αλλά αυτοί σαν «αριστερή» κυβέρνηση έκαναν ένα μικρότερο
«σφαγείο».

Οι μαθητές όσον αφορά τις επαναληπτικές εξετάσεις πετύχαμε μια μεγάλη νίκη. Με τις κινητοποιήσεις
και τις καταλήψεις μας καταφέραμε να πιέσουμε το Υπουργείο με αποτέλεσμα να δεσμευτεί για την
επαναφορά των επαναληπτικών που όμως θα διεξαχθούν αυτή τη φορά τον Σεπτέμβρη. Παρ ολα αυτά
συνέχιζαν και συνεχίζουν να κρύβονται πίσω από το νομικό κομμάτι και είχαν το θράσος να μας
κατηγορήσουν για άγνοια όταν θέσαμε κι άλλα σημαντικά ζητήματα της παιδείας, όπως αυτό της
μαθητείας, της προσαρμογής δηλαδή των μαθητών ήδη από το λύκειο στο μοντέλο του σύγχρονου
εργαζόμενου.

Τέλος ως Συντονιστικό Μαθητών Αττικής που κι εμείς συμμετείχαμε στην πορεία της 22/3 μαζί με τους
φοιτητικούς συλλόγους (όπως είχαμε κάνει και στις 6/3 στα Προπύλαια) όπου προσπαθήσαμε και
καταφέραμε να μπούμε στον χώρο του Υπουργείου όλοι μαζί ως αγωνιζόμενοι μαθητές και φοιτητές που
αντιμετωπίζουμε κοινά και όχι ξέχωρα προβλήματα. Μπήκαμε μέσα και θέσαμε τα αιτήματά μας χωρίς να
περιμένουμε να μας εκπροσωπήσουν άλλοι. Μπήκαμε και επιβάλαμε να ακουστεί η φωνή μας χωρίς καμία
διάθεση συνδιαλλαγής με το σύστημα που μας χαντακώνει και τους εκπροσώπους του.

Οι φοιτητές και οι μαθητές ξέρουν καλύτερα από όλους ποια είναι τα προβλήματα τους και δεν τους
πείθουν τα παραμυθάκια της κυβέρνησης που έχει το θράσος να μας λέει ότι δεν ξέρουμε τι μας γίνεται.
Όλο το προηγούμενο διάστημα βρεθήκαμε στον δρόμο, αυτό δεν θα σταματήσει μέχρι να κατακτήσουμε
τα δίκαια αιτήματα μας. Να το ξέρει καλά η κυβέρνηση και οι σύμμαχοι της ότι η νεολαία δεν θα
υποταχθεί στα μνημόνια τους ,στο ευρωπαϊκό όνειρο τους που διαλύουν το παρόν και το μέλλον της. Όσο
και να προσπαθούν να μας φιμώσουν ΜΑΤ, κυβερνήσεις και ΜΜΕ θα διαβούμε το μόνο δρόμο που ξέρουμε.
Το δρόμο της ρήξης και της ανατροπή απέναντι σε αυτούς που δυσχεραίνουν τις ζωές μας γιατί μόνο έτσι
μπορούμε να νικήσουμε και να ζήσουμε όπως μας αρμόζει.


